
Boleradice
Kraj: Jihomoravský Okres: Břeclav

Správní obvod: Hustopeče GPS souřadnice: 48.966677N, 16.813921E

Nadmořská výška: 205 m n. m. První pís. zmínka: 1141 (883 let) Katastrální výměra: 1 212 ha

Počet obyvatel: 937 PSČ: 691 12

Adresa URL: www.boleradice.cz

Památky a zajímavosti Boleradice
Dominanta obce - kostel sv. Jana Křtitele se sochou sv. Jana Nepomuckého je její nejstarší a největší
památkou. Byl postaven na ostrožně nad návsí a jeho původní podoba měla pozdně románský půdorys.
První písemná zpráva o něm pochází z r. 1278 ale lze předpokládat, že byl založen dříve. Z historie
je známa osobnost Lva z Klobouk, který zde působil již od roku 1210. V Boleradicích zvelebil svoje sídlo
postavením hradu a s největší pravděpodobností také kostela. Chrám je jednolodní stavba s kněžištěm
o délce 22m. Věž, původně samostatně stojící, je spojena s lodí kostela a je vysoká 25m. Na hlavním
oltáři je obraz křtu Jana Křtitele. V posledních letech se prováděly na kostele opravy při kterých byly
odhaleny části dlažby, svědčící o bohaté výbavě již v počátcích kostela.
Pod kostelem směrem k návsi je umístěna socha sv. Jana Nepomuckého. Tato socha je zapsána v seznamu
památek, stejně tak kostel, kaple a kříž u silnice směrem na Horní Bojanovice.
Kaple svatého Rocha je jednou z hezkých staveb a je viditelná ze všech míst v obci. Před jejím postavením
této zde stávala jednoduchá kaplička či boží muka ve značně ubohém stavu. Farář Filip Toufar, po
svém příchodu do naší farnosti, se rozhodl tuto kapli zbourat a postavit novou, mnohem výstavnější a
pohlednější. Jakýsi protipól kostela sv. Jana Křtitele, další dominantu vesnice. Stalo se tak v roce 1888. Kaple
má barokizující podobu a se svým okolím vytváří malebnou část obce. Zvon kapličky byl dvakrát
odňat pro válečné účely a opět zavěšen: v roce 1924 a 1997. U kaple se slouží mše věnovaná jejímu
patronovi sv. Rochovi 16. srpna.
Rozhledna Nedánov
Vrchol Nedánov se nachází ve výšce 368 m n.m. Stojí vedle místa bývalého průzkumného vrtu
hlubokého pět a půl kilometru. Ropa sice nebyla nalezena ale díky vrtu známe přesný geologický profil
zdejší krajiny. Projekt rozhledny navrhl ing. Antonín Olšina. Její základní kámen byl položen již před
třemi lety ale otevřena je teprve letos v neděli 12. července. Dřevěná stavba rozhledny s kovovými prvky
měří k vrcholu 26m. Její umístění na Nedánově umožňuje návštěvníkům výhled do širokého
okolí. Na severozápadě je vidět Brno jako na dlani s okolními kopci Drahanské vysočiny, jižnímu směru
dominují vrchy Pálavy se zrcadlící se vodní hladinou Novomlýnských jezer pod nimi. Východ a jihovýchod
lemují vrcholky Bílých a Malých Karpat pod nimiž leží obce a městečka slovenského Záhoří. Na
severu a severovýchodě vystupují kopce Ždánického lesa s dominantou vrchu Strážov a tmavé zalesněné
obrysy Chřibů. Po Pálavě je Nedánov nejvyšší přístupná turistická vyhlídka na jih od Brna.
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